

НА СМЯНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 97 (10211)

СУББОТА, 15 МАЯ 1976 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА.

Цена 2 коп.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ

В комсомольских организациях нашей области продолжают общественно-политические чтения, посвященные XXV съезду КПСС. Юноши и девушки во время этой важной политической кампании еще раз возвращаются к документам и материалам исторического форума коммунистов, думают, спорят на волнующие темы.

РАЗГОВОР О МОЛОДОМ КОММУНИСТЕ

В комсомольской организации отдела снабжения Казкавского торфо-обогатительного комбината недавно прошла интересная

встреча работников библиотек и молодых сотрудников отдела. Один из организаторов ее — комсорг Татьяна Широкова. Тема выступления работников библиотек — образ коммуниста в современной советской литературе. Затем состоялся разговор о нашем молодом современнике. Выступили комсомольцы, говорили о

том, что их волнует, называли конкретные жизненные ситуации, в которых проявляется настоящий коммунист, спорили о том, каким должен быть молодой коммунист — их современник. Эта встреча — одна из форм общественно-политических чтений, посвященных XXV съезду КПСС.

ИЗУЧАЯ РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА

«Задачи учащейся молодежи в свете решений XXV съезда КПСС» — такова была тема общественно-политических чтений, которые прошли недавно в Талицком лесотехникуме. С лекцией выступила секретарь Талицкого райкома ВЛКСМ Л. Бабанова. В лекции были подробно проанализированы те вопросы из Отчетного доклада

ЦК КПСС, в решении которых должны принять участие молодые специалисты лесной и деревообрабатывающей промышленности.

В ходе общественно-политических чтений состоялся серьезный разговор о том, как учащиеся техникума готовятся к выполнению задач, поставленных съездом. Участники общественно-политических чтений познакомились также с общественно-политической литературой о славном пути КПСС, с документами XXV съезда партии, представленными на книжной выставке.

С НАГРАДАМИ, СТУДЕНТЫ-ЦЕЛИННИКИ!



ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД

13 мая в обкоме комсомола состоялся торжественный прием наиболее отличившихся организаторов и участников студенческих строительных отрядов. 30 бойцов ССО, лучшие из лучших были награждены орденами и медалями за свой труд в годы девятой пятилетки.

С приветственным словом к собравшимся обратился секретарь обкома КПСС Л. Н. Пономарев. Он сказал, что бойцы студенческих строительных отрядов принимали активное участие в претворении в жизнь программы партии. Недаром крупнейшие стройки страны названы комсомольскими. Бойцы студенческих строительных отрядов — на переднем крае пятилетки. И везде, где бы они ни трудились, их труд высоко ценится партийными, советскими и хозяйственными органами.

Первый секретарь обкома комсомола В. Андрианов зачитывает Указ Верховного Совета СССР о награждении наиболее отличившихся организаторов и участников

ССО правительственными наградами. Первому орден Трудового Красного Знамени Л. Н. Пономарев вручает командиру областного студенческого строительного отряда Н. Жежеру. Затем ордена и медали получают все награжденные.

В Андрианов поощряет бойцов ССО с наградой. Затем с ответным словом выступил командир областного студенческого строительного отряда Н. Жежер. Он рассказал о том, какую большую работу провели бойцы ССО в девятой пятилетке, о задачах на будущее.

— Посланцы учебных заведений Свердловской области трудились не только на стройках нашей области, но и в Актобинской, Гурьевской областях, Казахской ССР, в Магадане. За годы девятой пятилетки школу ССО прошли около 46 тысяч студентов. На стройках страны бойцы Свердловского ССО освоено 106 миллионов рублей капиталовложений, построено 1666 различных объектов.

Школы, общежития, жилые дома, животноводческие фермы, да разве перечислить все объекты, воздвигнутые руками студентов. В третьем трудовом семестре бойцы ССО проводили большую общественно-политическую работу, читали лекции, выступали с концертами перед населением, брали шефство над сельскими школами.

На торжественном приеме в обкоме комсомола присутствовали заместитель заведующего отделом Центрального штаба Всесоюзного студенческого строительного отряда ЦК ВЛКСМ Н. Соболев, секретари обкома ВЛКСМ А. Чемаданов и Г. Наумова, члены бюро обкома комсомола.

НА СНИМКАХ: правительственную награду Валентине Котовой вручает секретарь Свердловского обкома КПСС Л. Н. Пономарев; вот они, лучшие из лучших.

Снимки Л. БАРАНОВА.

— заместителю командира Свердловского областного студенческого строительного отряда. Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден орденом Дружбы народов, Валерий ПУТИЛОВ, выпускник Свердловского архитектурного института. Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден медалью «За трудовое отличие».

И ЖАР СЕРДЕЦ, И ДЫМ КОСТРА

Для Юрия Навалихина, заместителя командира областного студенческого строительного отряда, выпускника Уральского политехнического института, целинный стаж измеряется не одним, двумя, а уже десятками годами. Десять лет — срок немалый, приобретен большой опыт, навыки, и все же... И все же каждый год он начи-

нает переживать все заново, будто новичок, будто и не было этих десяти лет. Целинная биография Юрия Навалихина отмечена стройками Казахстана, Магадана, Чукотки и, конечно, Свердловской области. Трудно считать количество объектов, строительством которых руководил Юрий в эти годы, но при самой гру-

бой прикидке, если выстроить в ряд все эти объекты, наверняка, обогнали бы улицы, а точнее, квартал. Вчерашний боец, теперь уже заместитель командира многотысячного отряда студентов-строителей Свердловской области помнит до сих пор первые костры Казахстана, первые свои песни. Трудовой накал будней, дым костров, дружба, рожденная в работе — все это осталось и с наступающей целиной составляет единое целое. Недаром Юрий — дорогой гость в каждом студенческом строительном отряде.

САМЫЙ УДАЧНЫЙ ГОД

Сегодня Валерий Путилов — уже выпускник Свердловского архитектурного института. Позади институт и все, что связано с ним. Позади — целина, работа командиром в студенческом строительном отряде «Антей». Отряд «Антей» не вылезал на стройки области, а работал на строительстве корпуса института. И

надо сказать, трудился отлично, показывая высокое качество работ. Большая заслуга в этом принадлежит командиру «Антей». Отряд открыл в Валерии организаторские способности, научил его гибко и оперативно мыслить. Валерий делился всем этим с ребятами шедро. В отряде рождалась и крепла дружба, именно она помогала студентам выполнять и перевыполнять дневные нормы, с успехом осваивать профессии штукатуров, плотников. Для будущего градостроителя это было особенно важно. Поэтому Валерий с таким упорством работал на объекте, вынаживал во все мелочи, постигал мастерство отделочника.

Поддерживая инициативу комсомольцев Свердловского завода транспортного машиностроения имени Свердлова, молодежь цеха роликосов подчинников включила в свои ряды легендарного героя гражданской войны Блюхера и решила выполнять за него производственное задание. А в день рождения полководца ребята проводят комсомольский субботник. Деньги, заработанные на субботнике, будут перечислены на сооружение монумента в память героев международного коммунистического и рабочего движения.

СОВЕЩАНИЕ ДЕКАНОВ

На днях в обкоме комсомола состоялось совещание деканов факультетов общественных профессий высших учебных заведений Свердловской области. Декан факультета общественных профессий Уральского политехнического ин-

ститута, кандидат экономических наук В. М. Самуйлов рассказал о своей поездке в Москву по вызову ЦК ВЛКСМ, об опыте работы факультета общественных профессий московских вузов, в которых он побывал. О необходимости координации действий факультетов общественных профессий, о связи их между собой говорили декан ФОПа Уральского

политехнического института О. Ф. Ильченко и декан ФОПа Свердловского сельскохозяйственного института И. А. Чиндаскин. На совещании были поставлены задачи перед факультетами общественных профессий в свете решений XXV съезда партии, обсужден широкий круг вопросов по развитию и совершенствованию работы ФОПа.

СПОРТИВНЫЕ ИТОГИ ПЯТИЛЕТКИ

Вчера в Свердловске состоялось собрание областного физкультурного актива, на котором были подведены спортивные итоги девятой пятилетки и обсуждены задачи дальнейшего развития физкультуры и спорта в области в свете решений XXV съезда КПСС.

В работе актива приняли участие партийные и хозяйственные руководители предприятий области, комсомольские и физкультурные активисты.

Открывая собрание актива, председатель Свердловского областного физкультурного комитета А. В. Борисов отметил успехи физкультурной организации области в девятой пятилетке, обратил внимание на недостатки в развитии массовой физкультуры, на низкий уровень мастерства спортсменов области далеко не соответствующий той материальной базе для занятий спортом, какая у нас создана, и не отвечающий тем требованиям, которые предъявляются физкультурной организации области.

С докладом выступил начальник объединения «Свердловск-Нечерноземной зоны России» в 1975 году. Областной физкультурный актив принял резолюцию, призывающую всех физкультурных работников области резко улучшить качество своей работы, учебно-тренировочного процесса, шире использовать формы социалистического соревнования для решения задач, стоящих перед физкультурной организацией области в десятой пятилетке, которая должна за это время подготовить 700 мастеров спорта и 35 мастеров спорта международного класса, а 13 своих представителей направить в олимпийские сборные страны для участия в следующих зимней и летней Олимпиадах.

В работе областного физкультурного актива приняли участие заместитель заведующего отделом обкома КПСС С. В. Лобанов, секретарь областного физкультурного комитета Л. М. Пылаев, секретарь обкома ВЛКСМ А. Чемаданов и другие ответственные работники.

С докладом выступил начальник объединения «Свердловск-Нечерноземной зоны России» в 1975 году. Областной физкультурный актив принял резолюцию, призывающую всех физкультурных работников области резко улучшить качество своей работы, учебно-тренировочного процесса, шире использовать формы социалистического соревнования для решения задач, стоящих перед физкультурной организацией области в десятой пятилетке, которая должна за это время подготовить 700 мастеров спорта и 35 мастеров спорта международного класса, а 13 своих представителей направить в олимпийские сборные страны для участия в следующих зимней и летней Олимпиадах.

В работе областного физкультурного актива приняли участие заместитель заведующего отделом обкома КПСС С. В. Лобанов, секретарь областного физкультурного комитета Л. М. Пылаев, секретарь обкома ВЛКСМ А. Чемаданов и другие ответственные работники.

ПОСЛЕДОВАТЕЛИ ПОЧИНА

ГЕРОИ — В НАШЕМ СТРОЮ

Нельзя сказать, что Свердловский государственный подшипниковый завод № 6 — крупное предприятие. Однако завод имеет важное народнохозяйственное значение, подшипники с его маркировкой встречаются в Средней Азии и Прибалтике, на востоке и в нефтеносных районах Тюменской области; без них не будут действовать различные машины и агрегаты. И главное, чтобы подшипники были надежны в работе. Поэтому труженики завода стремятся выпустить продукцию отличного качества. Это в полной мере относится к работникам цеха роликосов подшипников № 1. Комсомольская организация этого цеха самая многочисленная и лучшая на заводе.

Поддерживая инициативу комсомольцев Свердловского завода транспортного машиностроения имени Свердлова, молодежь цеха роликосов подчинников включила в свои ряды легендарного героя гражданской войны Блюхера и решила выполнять за него производственное задание. А в день рождения полководца ребята проводят комсомольский субботник. Деньги, заработанные на субботнике, будут перечислены на сооружение монумента в память героев международного коммунистического и рабочего движения.

Примеру комсомольцев цеха роликосов подчинников последовала молодежь других коллективов завода. Кто же эти ребята и девчата, которые трудятся не только для того, чтобы выполнить свою норму? На свой труд они

смотрят по-другому, а именно — стараются сделать как можно больше, чтобы еще крепче и могущественнее была наша страна, чтят память героев, которые боролись за счастливую жизнь.

Вот один из них — фрезеровщик инструментального цеха Александр Семенов. На подшипниковом заводе работала его мать. Здесь же началась и его трудовая биография. Отсюда Саша ушел в армию и, отслужив, вернулся в родной коллектив. Сейчас он — отличный рабочий, член заводского комитета ВЛКСМ, где возглавляет учебный сектор. И когда Александр попросил дать ему

рекомендацию для поступления кандидатом в члены КПСС, в комсомольской организации цеха все было «за».

Лучшими молодыми производственниками считаются и шлифовщицы роликосового цеха Эльмира Канзафарова и Анна Кулинина. Они всегда выполняют задания в срок и с хорошим качеством.

Много имен передовых молодых рабочих подшипникового завода можно еще назвать. Ребята дружно начали трудиться в первом году десятой пятилетки, с честью выполняют взятые социалистические обязательства.

К. ВИКТОРОВ.



НА СНИМКАХ: фрезеровщик А. Семенов; шлифовщицы [слева направо] Э. Канзафарова и А. Кулинина. Снимки Л. БАРАНОВА.

ЗНАМЯ ВРУЧЕНО

По итогам социалистического соревнования за первый квартал 1976 года объединению «Свердловскмелиорация» присуждено переходящее Красное знамя Министерства водного хозяйства СССР и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок. Вчера в Свердловске, во Дворце молодежи, состоялось собрание передовиков организации объединения «Свердловскмелиорация», посвященное вручению переходящего Красного знамени.

С высокой наградой мелиораторов Среднего Урала поздравил заместитель начальника «Главнечерноземводстрой» А. А. Викне.

С докладом выступил начальник объединения «Свердловскмелиорация» С. А. Яковлев. В первом квартале нынешнего года, сказал он, мелиораторы области добились неплохих успехов. Объем подготовленных работ передовыми механизированными колесными машинами выполнен на 106 процентов, строительно-монтажные

работы — на 127 процентов, планы по осушению и орошению земель — соответственно на 120 и 190 процентов.

Первое место в социалистическом соревновании завоевала Байкаловская ПМК. Этому коллективу присуждено переходящее Красное знамя объединения «Свердловскмелиорация» и денежная премия в размере 1 500 рублей. Среди ПМК, успешно справившихся с каменными планами — Горнощитская, Богдановичская, Талочная и ряд других механизированных колонн.

Особое внимание докладчик уделил проблемам, которые предстоит решить мелиораторам области в ближайшее время.

Затем состоялось обсуждение доклада. Участники собрания приняли обращение ко всем мелиораторам области. В работе собрания приняли участие заместитель заведующего отделом сельского хозяйства обкома КПСС П. А. Ермолаев и заместитель председателя облисполкома А. Н. Нестеров.

НАМ ТОЛЬКО ЧТО СООБЩИЛ ТЕЛЕТАИП

● ВАШИНГТОН. В сенатской подкомиссии по африканским делам начались слушания, посвященные положению на юге африканского континента и политике США в этом районе.

Открывая слушания, председатель подкомиссии сенатор Д. Кларк отметил неопределенность политики США в отношении Африки. Мисс, сказал он, часто заявляла одно, а делала другое, что подрывало к нам доверие африканцев. Особенно тяжелый удар по отношениям США с этими странами, подчеркнул сенатор, нанесла позиция, заня-

тая Соединенными Штатами в африканских событиях.

● ЛУАНДА. Только плановое ведение хозяйства позволит ангольскому народу создать прочную и независимую национальную экономику и коренным образом перестроить экономический уклад, сложившийся в стране за долгие годы хозяйничанья колонизаторов. Об этом заявил здесь министр планирования и экономической координации Народной Республики Ангола Карлуш Роша.

В экономике НРА, отметил министр, уже произошли качественные изменения. (ТАСС, 14 мая).

На днях в колхозе имени Чапаева Алапаевского района, на базе которого создана областная школа передового опыта, состоялось совещание агрономов колхозов и совхозов Среднего Урала. Основной темой совещания была организация весенне-полевых работ при четком соблюдении

УРОК МАСТЕРСТВА

требований современной технологии. Перед участниками совещания выступил заслуженный агроном республики

главный агроном колхоза имени Чапаева Евгений Константинович Ростенкий. Он поделился опытом проведения полевой кампании в нынешних засушливых условиях.

В работе совещания принял участие секретарь обкома КПСС Н. М. Дудкин.

У ОБЛАСТНОЙ ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ КОНКУРС МОЛОДЫХ ИСПОЛНИТЕЛЕЙ СОВЕТСКОЙ ПЕСНИ

ТОВАРИЩ ПЕСНЯ

Боевая, лирическая, веселая комсомольская песня звучала в шести зональных телевизионных передачах — отборочных турах V областной телевизионный конкурс молодых исполнителей советской песни, организованного Свердловским обкомом комсомола, комитетом по телевидению и областным управлением культуры. И вот 12 мая в Свердловском Дворце спорта состоялся финал конкурса.

В этом году ставший традиционным конкурс посвящен XXV съезду КПСС. Как сказал в приветствии участникам финала конкурса секретарь обкома комсомола Алексей Чемаданов, телевизионный конкурс молодых исполнителей советской песни стал неотъемлемой, яркой частью репортажа комсомола области съезду партии, еще одним свидетельством идейного и духовного роста нашей молодежи. Конкурс, проводившийся в программе I областного фестиваля самодеятельного художественного творчества трудящихся, стал поистине массовым. Он

ведет большую работу по пропаганде лучших советских песен и вносит свой вклад в выполнение главной задачи комсомола — коммунистического воспитания молодежи.

По итогам конкурса жюри вынесло решение: присудить звание лауреата конкурса солистам — Валерию Будакову, Валентине Копотиловой (Серов); Вячеславу Данченко, Александру Макаровой (Наринский); Людмиле Черновой (Туринский); Олегу Иданову (ДК «Современник»). Светлане Корольевой (Артемовский); Владимиру Новоселову (Асбест); вокально-инструментальным ансамблем «Горнощитская», «Ромесник», «Оптимисты» (Нижний Тагил); «Эридан» (Артемовский); «Горизонт» (Верхняя Салда); «Ритм-75» (ДК «Современник»). Дипломами I степени награждены солисты и ансамбли: Касым Камалов (поселок Редтинской ГЭС); Наталья Рукочева (Богданович); Людмила Лебекина (поселок Буланан); Татьяна Аксютова (Красноуральск); Ольга Карпова

(Серов); Николай Лемаев (Нижний Тагил); ВИА «Девчача» (Нижний Тагил) и «Чудесница» (Свердловск). Дипломы II степени удостоены Вера Порейкина (Ирбит), Валерий Казанцев (Серов), ВИА «Горюче сердце» (Нижний Тагил), «Золотце» (Каменск-Уральский), «Блики» (Свердловск). Грамота Свердловского обкома комсомола за большую работу по коммунистическому воспитанию молодежи вручена постоянному участнику финалов телевизионного конкурса — эстрадному оркестру верхнесалдинского Дворца культуры имени 1 Мая (руководитель Ю. Снежневский). Вместе с Дипломами лауреатов финала конкурса были вручены памятные призы.

Отчет о заключительном концерте финала V областной телевизионный конкурс молодых исполнителей советской песни и интервью с его участниками

ЧИТАЙТЕ НА ТРЕТЬЕЙ СТРАНИЦЕ

ЗА СТРОКОЙ РЕШЕНИЙ СЪЕЗДА

СОЗДАЕТСЯ НОВЫЙ СТАНОК

«В станкостроительной и инструментальной промышленности увеличить объем производства металлорежущих станков и кузнечно-прессовых машин в 1,5-1,6 раза».

(Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976-1980 годы).

Алапаевский станкостроительный завод... Коллектив этого предприятия принимает непосредственное участие в решении задач по увеличению производства металлорежущих станков...

На рабочих собраниях, где обсуждались решения партийного форума, речь шла не только об эффективности производства, об увеличении объема выпуска станков...

Старшему мастеру участка монтажа сборочного цеха, комсомольцу Сергею Абрамову эти слова были особенно близки. В дни подготовки к съезду он участвовал в изготовлении токарно-револьверного станка ИА365...

Юрий Иванович, по моему, можно облегчить эту операцию, — подошел однажды к Мазавину рачок Иван Илья Тарасов. — Я попробовал расставить отверстия не через гидроколону, а через золотник...

Р С Ф С Р * КОСТРОМА. Выработку семидесятого миллиарда киловатт-часов электроэнергии завершила Костромская ГРЭС. Их отсчет

Из почты «Сверстника» «ГОВОРИМ НА РАЗНЫХ ЯЗЫКАХ...»

В самом начале письма стоял заголовок «Исповедь». Вызведен он был большими, четкими буквами и этим самым будто заставлял обращать на себя внимание. Письмо было длинным, но легким. Здесь подробно описывался конфликт автора, члена редколлегии степгазеты школы на первом руководителе. Поводом послужили опубликованные в школьной стенной газете частушки... про учителя, написанные в дружеской, немного ироничной форме. Вопрос — хорошо или плохо писать частушки про учителя, пусть в дружеской форме, мы пока оставим в покое и обратим внимание на тон письма, его основную мысль.

Получалось отлично. Вскоре Тарасов оформил рационализаторское предложение, вес приспособления уменьшился до двенадцати килограммов.

Немало сложных проблем пришлось решить электромонтажникам. Схема у станка трудная, без определенных навыков не разобраться. «Кренки орешки» достались электромонтажнику Василию Кожухову. Он сумел не только выполнить задание качественно, но и уложился в сжатые сроки.

Пришлось познакомиться и с золотником, — вспоминает Сергей Абрамов. — Мы их покупаем у другого предприятия, и заказчик, нужно сказать, нередко подводит, присылает некачественные золотники. Что делать? Отсылать назад некачественную продукцию и ждать новую время не терпит. Чтобы не сорвать ритм на сборке, пришлось самим несколько золотников перебрать, устроить несправность...

Да, это было нелегкое время. Ведь кроме опытной партии станков, нужно продолжать выпуск серийных агрегатов. В дехе ежемесячно собирается более ста станков. Но, несмотря на трудности, освоение выпуска новых агрегатов прошло успешно. К назначенному сроку опытная партия была испытана и отправлена заказчику.

Однако забот о сборщиках от этого не стало меньше. Программа, намеченная на десятую пятилетку, требует от станкостроителей дальнейшего увеличения выпуска как все более совершенных станков. В перспективе изготовление станка ИЕ365, агрегата с цикловым программным управлением. По сложности этот станок будет значительно превосходить своего меньшего брата, изготовленного в преддверии съезда. Монтажники уже знают, что если только провода, из которых предстоит смонтировать электроток будущего станка, вытнуть в одну нитку, то она протянется на длину более трех километров.

В. БРОДОВ.

К сожалению, ритм работы конвейера зависит от строителей треста «Сверстстрой», которые не всегда справляются с заданиями по устройству кровли на блоках. Происходит это из-за отсутствия материалов (упрощенка, битума и т. д.). Об этих проблемах шла речь на партийном собрании треста «Сверстстрой».

С поставкой недостающих конструкций Нижнетагильским заводом металлоконструкций работники участка треста «Уралстальконструкция» улучшили работу на конвейере.

П. ПОПОВ, начальник управления.

еще семь таких агрегатов. Сейчас начато сооружение второй очереди ГРЭС, где будет установлен первый в стране блок-тиганд мощностью 1200 тысяч киловатт. (ТАСС).

В Москве открывается I Всесоюзный слет вожатых. Сегодня мы рассказываем об одном из делегатов слета. ЗВАНИЕ ВАШЕ — ВОЖАТЫЙ

Однажды она задумала подсчитать, сколько людей поздороваётся с ней, пока пройдет она короткий путь от дома до школы. Считала, считала да сбился, то с одним, то с другим своим воспитанником. Эту не по годам энергичную женщину знает, наверное, каждый в Серове. Ее часто можно увидеть в окружении ребят с неизменным красным галстуком на груди. Да, Зоя Захарова Елизарова — бессменная вожатая серовской школы № 27. Через всю жизнь она пронесла свою любовь, свою преданность юному племени красногустунных.

Зоя стала капитаном тимуровской команды. Ребята брали шефство над госпиталем, выступали перед ранеными в концертах, собирали теплые вещи для бойцов. Наверное, в это самое трудное время и родилась у деушки мечта стать вожатой. Шли годы, а она так и не может расстаться с профессией, и вот уже 28 лет. Не удивляйтесь, именно 28 лет работает она старшей пионервожатой. Ее энергии можно только позавидовать. Каждое лето в пионерском лагере она проводит игру «Зинзива». Разучивает ли ребята балетные танцы, красноречивых. Шла война. Во многих серовских школах были размещены госпитали. И пионерка

А как работает в дружинке клуб интернациональной дружбы? Если вы зайдете пионерскую комнату школы № 27, то увидите открытки, письма, сувениры из многих стран мира. На заседаниях клуба ребята встречаются с серовцами, побывавшими за границей, знакомятся с зарубежными детскими демократическими организациями. Юные интернационалисты — активные борцы за мир. Митинги и заседания клуба в защиту народного Бьетнама, чилийских патриотов, Луиса Корвалана до сих пор в памяти ребят. А однажды в школу пришла необычная весточка — уведомление Анджели Дэвис о том, что она получила приветствие серовских ребят. Как ра-

довались ребята этой скромной открытке! Огромную работу проводят и красные следопыты. Долго боролись ребята за присвоение дружине имени Героя Советского Союза И. Назаровой. Пионеры побывали на родине Клавдии Ивановны в городе Острове — свидетелем славного подвига пионерской вожатой.

И за всей этой перепишкой, пионерскими собраниями, митингами, фестивалями снова видна кипучая деятельность Зои Захаровой, ее огромная любовь к своей нелегкой работе. Знакомая с Елизаровой, как-то по-другому смотришь на ее дело, особым смыслом наполняется звание — вожатый. Это значит — старший друг, наставник, увлеченный организатор, ищущий интересное, новое.

В дружинке хорошая традиция — каждый отряд носит имя пионер-героя. И год от года накапливают красивые следопыты материалы об отрядных героях, пишут славную летопись пионерской организации. Нет, эти материалы не лежат в конвертах и альбомах! В дружинке чтут своих героев. Каждый год, 8 февраля, в день юного антияршаста ребята встают на линейки, чтобы почтить память революционеров, отдавших жизнь за Родину, еще раз вспоминают их подвиги, рассказывают о героях в октябрьских классах.

За свой многолетний труд Зоя Захарова награждена знаком ЦК ВЛКСМ «Лучшему вожатому», знаком Центрального совета Всесоюзной пионерской организации «За активную работу с пионерами», знаком ЦК ВЛКСМ «Трудовая доблесть». С честью носит Елизарова и звание отличника народного просвещения. А недавно Зоя Захарова была избрана делегатом Всесоюзного слета вожатых. В эти дни З. Э. Елизарова в Москве на своем главном форуме.

Скоро откроется в школе пионерский музей — тоже дело рук красивых следопытов.

А. ПАПУЛОВ, Серов.



ДЕРЕВО ПОЖАЛОВАТЬ!



Моя Родина — СССР

Рейд «На смену!» ОБЕД-ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

Цехом № 1 называют рабочие столовые. И по праву. Как говорит статистика, на 5-7 процентов поднимается производительность труда там, где налажено хорошее заводское общественное питание.

Обычной раздачей обычных комплексных обедов оборачивается на поверку новинка. — Ну, а что мы можем сделать? — беспокойно разговаривают работники столовой. — Пробовали мы одновременно делать два комплекса: по 50 и 60 копеек. Отказаться от этого пришлось из-за самих же рабочих: нашлись такие, что боролись заплатить подешевле, а взять то, что подороже.

СТРАТЕГИЯ И ТАКТИКА ОБЩЕПИТА

Два года назад (чуть позже, чем уралобудовский в столовой 64-го корпуса велико «Эффект»). Мы аскельно время нескольких обедов. В среднем оно оказалось 12 минут. Интереснее мнением о меню и качестве приготовляемых блюд — отзывы только хорошие.

Как сделать так, чтобы даже за 30-минутный перерыв рабочий мог спокойно пообедать? Обеспечить в это призывное введение в цехах питания новой технологической линии — «Эффект» и установок «Темп». Около двух лет они уже существуют в 14 цехах питания Свердловска. Как используются преимущества этих новинок — проверка этого и посвящается реид редакции газеты «На смену!» и городского штаба «Комсомольского проектор».

Понимаешь, существуют жалобы Н. Д. Бахтинной и И. М. Новиковой, заместителя директора и лаборантки цеха питания, на то, что квалифицированных специалистов здесь не хватает, что моющие машины работают не лучшим образом, что сознательность отдельных лиц не достигла еще высокого уровня... и все-таки трудно согласиться с тем, что видны в столовой.

Среди интервьюируемых оказался и секретарь парткома завода Владимир Георгиевич Митускин. К лестным зипетам в адрес коллектива цеха питания и такие слова: — Не обеду здесь только тогда, когда бываю в отпуске. Что ж, таким постоянством посетителя работницы столовой могут только гордиться. Кстати, число посетителей за эти полтора года у них выросло почти вдвое.

«ЭФФЕКТ»... БЕЗ ЭФФЕКТА Рабочая столовая объединения «Уралобуд». Быстро заполняются два ее зала: комплексных обедов и диетического питания — «обеденный пик». Обслуживание в первом ведется с помощью «Эффекта», во втором — обычным способом.

«ТЕМП» ЗАМЕДЛЯЕТ ТЕМП Спешим к другой новинке — «Темп». Эта технологическая установка в городе имеется в единственном числе — в рабочей столовой корпуса № 14 завода резновых технических изделий.

«За» или «против» комплекса — такого вопроса тут не возникало. Потому что с самого начала работники этого цеха питания поставили свое дело образцово. Как к добромому помощнику, отнеслись они к «Эффекту». И это отношение возросло ли столовой. Одной из лучших рабочих столовых считается столовая корпуса № 64 завода резновых технических изделий. «Главный лирикер» ее — Фанна Ивановна Шабалина награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Обедов комплексных должен быть не меньше двух — на выбор: общий и диетический, включающий более легкие блюда, — меняются они каждый день. И всегда ждут посетители «в боевой готовности» — горячими. В общем, плюсы «Эффекта» можно перечислять и перечислять. Но главный из них, конечно, время...

«Эффект» — это отношение к работе, к жизни, к обществу. Это очень непростой процесс. Пусть же будет все: отставание своей независимости, открытия, размышления о жизни. Рассуждения о том, «каким быть». Важно, чтобы все это строилось не на эгоизме и самолюбии. Чтобы взрослые, вы учились быть сильными, полезными людьми, смотреть на свои поступки не только собственными глазами, часто это сводится к субъективности, но и оценивать их со стороны. Ведь иногда старшие классникам — невдомек, каково же бывает учителю, если каждый ученик в классе думает только о себе. И как бывает отрадно, когда работа, усилие, весь жар души педагога находят признание у ребят, достойное признание.

Сравнивая, анализируешь эффекты двух «Эффектов», и сам собой напрашивается вывод: нет, не только новинки причина неудач или успехов той или иной столовой. Привязанность — повысить эффективность и качество обслуживания. Другое дело, когда сами работницы столовой не готовы к тому, чтобы взять эти новшества на вооружение. Когда стратегия и тактика коллективов строится по принципу: лишь бы полегче. И падает престиж нововведений: не чувствуют себя посетители в выигрыше, никак не чувствуют. В проигрыше, в конечном счете, оказываются и столовые.

«Куда вы? — пытаемся удержать у входа в диетический зал столовой «Уралобуд» молодую девушку. — Вам пропрана диета? — Нет, конечно, — усмехается она. — Просто поесть нормально хочу. Здесь обычные раздача и меню, можно выбрать то, что тебе нравится. Правда, и это меню оставляет желать лучшего, но все же не комплекс. — И наша собеседница приставляет в конеп ливной очереди.

«Посмотрите, — вилла Михайловна протягивает нам стакан со сметаной, в котором увязли черные чанки. — Вот так здесь моют посуду. Ну, если в диетическом так, то что же ждать в комплексном? Может, хоть очередь нет? — Очередь та же самая. Интересуемся у женщины, которая с видимым неудовольствием трудится над вторым: — Сколько времени вы тратите на обед в этом зале? — Пришла я сюда ровно в 11. Сейчас 11.20. В среднем получается где-то 30 минут. — Как вам нравится ваш обед? — А что, можно выбрать что-то иное? Раньше было что-то два комплекса, а сейчас один. С кухни действительно поступает лишь один комплекс.

И второе дело, когда в главу угла стратегии тактики общепита ставятся интересы тех, кто приходит в рабочую столовую. Опыт РТИ тому подтверждение — в выигрыше здесь все.

«На удивительный человек — Муза Александровна, преподаватель русского языка и литературы. Необыкновенный человек. Ее можно слушать бесконечно. Она учит нас доброте, чуткости, с каждым ее уроком мы становимся все богаче». Человек ищет себя. Радует, кому совершает открытия. Ему важно, чтобы кто-то вместе с ним посмотрел на них, увидел их так, как видит он. Он боится обмануться в ожиданиях, бывает порой нетерпелив...

«Мне иногда бывает плохо, — пишет Марина К. из Серова, — я иду к своему добромому другу, учителю литературы, она одна умеет найти такие слова, так по-другому взглянуть на вещи, что от грусти не остается и следа, а все непонятное становится ясным и простым». М. Сафронова из Свердловска пишет: «Она удивительный человек — Муза Александровна, преподаватель русского языка и литературы. Необыкновенный человек. Ее можно слушать бесконечно. Она учит нас доброте, чуткости, с каждым ее уроком мы становимся все богаче». Человек ищет себя. Радует, кому совершает открытия. Ему важно, чтобы кто-то вместе с ним посмотрел на них, увидел их так, как видит он. Он боится обмануться в ожиданиях, бывает порой нетерпелив...

И второе дело, когда в главу угла стратегии тактики общепита ставятся интересы тех, кто приходит в рабочую столовую. Опыт РТИ тому подтверждение — в выигрыше здесь все.

«Нам уже скоро шестнадцать», — пишет Лена З. из Свердловска, — а на нас по-прежнему смотрят, как на малышей: «Это нельзя, то не положено, до этого не доросло. Обидно все это осознавать». Вот это главное в старших классниках — желание утвердиться в собственной самостоятельности. Поскорей

«В понедельник я пришла в школу с красивой прической. Моим одноклассникам она очень понравилась. Но вот в классе появился классный руководитель. Она посмотрела на меня строго и закричала в присутствии одноклассников: «Вон, доми!» Мне стало очень неловко, ну, просто до слез. Неловко, и стыдно, потому что меня продолжали выгонять. Я, конечно, ушла, ведь меня давно не захотели слушать. Но с тех пор мне очень тяжело общаться с нашей М. В.»

«Я вспоминала ее восхищенное лицо, когда она впервые осматривала нашу газету. А что теперь? Перед нами был другой человек, который говорил совсем другие слова. Так вернуть ли такому учителю?»

«И надо сказать, что подобные вопросы старших классников задают нередко. Подхо-

«Итак, мы начинаем знакомство с новинками общественного питания по новому кругу.

С. ПИМЕНОВА, старший инженер-технолог городского управления общественного питания; М. КУРАТОВА, врач СЭС по гигиене питания; Н. КНЫШ, заместитель секретаря комсомольской организации производственного объединения «Уралобуд»; Е. КИРИЛЛОВА, наш корреспондент.

У ОБЛАСТНОЙ ТЕЛЕВИЗИОННОЙ КОНКУРС МОЛОДЫХ ИСПОЛНИТЕЛЕЙ СОВЕТСКОЙ ПЕСНИ

ТОВАРИЩ ПЕСНЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Песню, поэмою, трибуною, Ничего от близких не таю, Повторюсь опять, моя сумбура, Юность комсомольской...

самбля — отличает что-то свое, индивидуально. Стремительно, юно, ярко прозвучала в исполнении молодых тагильчан — ансамбля «Гренада» — песня В. Шанского «Сквозь ветры беспомыслия»...

коллективе Дома культуры своего поселка и, конечно, мечтает когда-нибудь стать артисткой. У нас много детских спортивных клубов: «Золотая шайба», «Кожаный мяч», «Веселый дельфин»...



ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ КОНКУРСА

ЗВОНКИЕ ГОЛОСА ЮНОСТИ

Итак, конкурс завершен. Но не за горами уже новый конкурс — шестой. За годы своего существования он накопил немалый опыт, и уже можно подвести итоги...

Александра МАКАРОВА (Карпинск): Количество участников конкурса растет с каждым годом, это говорит и о его популярности, и о том, что все больше у нас становится людей, по-настоящему увлеченных песней...

Римма ШАЛЫГИНА, солистка ВИА «Девчата» (Нижегородская обл.): Наш ансамбль очень молодой, его участникам от 15 до 20 лет. Мы впервые вышли в финал конкурса и очень рады успеху...

Михаил СИДОРОВИЧ, руководитель ансамбля «Эридан» (Артемовский): Наш ансамбль, пожалуй, самый «старый» участник телевизионных конкурсов — ведь мы были лауреатами самого первого конкурса...

Ю. А. АГАФОНОВ: Итоги телевизионного конкурса молодых исполнителей радуют. Вырос качественный уровень выступлений участников, знакомых по прежним конкурсам...

ДОБРЫЙ ДЕНЬ УРАЛЬЦЫ!

УЧЕБА 18 лет спустя В кинотеатре «Север», в Свердловском здании внимания посетителей привлекает красочный стенд. Он посвящен старейшему профтехучилищу города — ГПУ-31.

НОВЫЕ ТОВАРЫ

Для вашей кухни Выпуск кастрюль конической формы, емкостью 5 литров, изготовленных из литового алюминия, освоил Михайловский завод по обработке цветных металлов...

Актёры и роли

В Свердловском театре музыкальной комедии с 4 по 10 мая проходила заключительный тур Всесоюзного смотра работы театров с молодежью. Это время было посвящено спектаклям, в том числе «Бременские музыканты»...

ФУТБОЛ ШАГИ ВВЕРХ

Прошедший тур первенства страны в пятой зоне второй лиги позволил обоим командам нашей области шагнуть вверх по ступенькам турнирной таблицы...

Table with 4 columns: Team, Points, Goals, etc. for football matches.

Таблица розыгрыша

Table with 4 columns: Team, Points, Goals, etc. for football matches.

СПОРТИВНОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ ЭСТАФЕТА В ЛЕСУ

Одиннадцатый раз в Свердловске прошли традиционные эстафеты по спортивному ориентированию, посвященные Дню Победы. Более ста мужских и женских команд спортивных коллективов Свердловска, Нижнего Тагила, Камensk-Уральского приняли участие в соревнованиях.

ГАНДБОЛ МАТЧИ В АЛМА-АТЕ

ЗАВЕРШИЛОСЬ первенство страны по ручному мячу среди женских команд первой лиги. Последний тур проходил в Алма-Ате. Гандболистки свердловского «Калининца» провели там пять матчей. Вот их результаты:

Table with 4 columns: Team, Points, Goals, etc. for handball matches.

АКАДЕМИК С. С. ШВАРЦ

Советская наука пошла тяжело утрату. 12 мая 1976 года на 87 году жизни скончался крупнейший советский ученый, член КПСС, директор Института экологии растений и животных Уральского научного центра АН СССР, большой друг молодежи, академик Станислав Семенович Шварц.

С. С. Шварц родился в 1919 году в г. Днепрпетровске. После окончания Ленинградского государственного университета добровольно ушел на фронт, был ранен. В 1943 году поступил в аспирантуру, а с 1946 года начал работать в Институте биологии Уральского филиала АН СССР. С 1955 года возглавил институт, преобразованный затем в Институт экологии растений и животных.

АКАДЕМИК С. С. ШВАРЦ



Партия и Советское правительство высоко оценили заслуги С. С. Шварца, наградив его орденом Ленина, орденом Октябрьской Революции и медалями. Память об академике С. С. Шварце навсегда сохранится в сердцах молодежи.

Второй программой 19.40 — Свердловск. Новости. 19.50 — Страница ТАИ. 20.00 — Дни детей. «Раздобыл вагон магнитофона». Мультифильм. (Цв.)

Table with 4 columns: Day, Time, Program Name, Description.



ДЕЛА КЛУБНЫЕ

На улицах ярко зазеленели деревья, кустики, травы и другие виды окружающей нас природы.

В этой теплой обстановке в клубе им. 1 апреля не сидится дома. Хочется в живописную прохладу под сводами родного клуба.

СТЕКЛЯННЫЙ ПРОМЫСЕЛ

При железном здоровье и напроночных нервах у нас можно сдать в пункт приема стеклотару любую бутылку.

В дендрологическом парке топились двое мужчин. Один — лет сорока, с побуревшей от солнца и ветра наружностью.

Вверх одержала молодость. Победитель сунул посудину в карман и погрозил посрамленному противнику кулаком.

А между тем, параллельно рыцарскому поединку в парке, заварились конфиды в пельменной по ул. Пушкинской.

Всю жизнь человек что-то ловит. Миг удачи и такси. Жар-птицу и насморк. Кто-то предпочитает ловить бутылку — во саду и в огороде.

Более умудренные житейским опытом люди занимаются стеклянным промыслом.

Подобною нахальства, естественно, не могли вынести труженицы пельменной. Они, слава богу, свято чтят устав бдительнейшим образом.

Ее устами голосла истина. Наследственным правом на бутылки пользовалась она сама и ни с кем не собиралась его делить.

И вы блаженствуете, расслабляетесь без опаски. Тут вам ни милиция, ни дружинники — блисти некому.

Стеклоплавильный промысел практически необъятен. В приемном пункте по проспекту Ленина, 5, к примеру, свидетельствуют:

Ежедневно сдают посуду почти один и те же лица. Насобирают по заборкам да по кустам — и несут.

П. УЛИН. Свердловск.

ХОРОШО БЫТЬ ЛЮБИМЫМ...

Вчера я получил от нее письмо. На листке спелое всего три слова: «Милый! Тебя люблю!»

Она! Милая Любим! — знакомым маршрутом целую третью раз, эмири и только тут замечаю, что девушка — натуральная блондинка с серыми глазами, тонкой талией и ровными зубками.

Скорее раж на оере свистит, чем на прилаеке. Темпераим рыбакак легке асего заморити червячка.

Не только раки. Насильный пример комплекса неполноценности: комплексы обед (завтрак, ужин).

ХУДОЖНИК УЛЫБАЕТСЯ



И тут выскакивает сзади зайц! С. АШМАРИН.



Без слов. В. ХАЦКЕВИЧ, А. КАРАЕВ.

любить, но подробней, пожалуйста. Вам самому будет приятно вспомнить...

И я стал рассказывать. Слова лились, находились, придумывались. Они хлестали из меня ледь, две недели, полтора месяца.

Циканы прихоят и уходят, а метеорологи остаются.

СКАЗКА КЛУБА



Приятное с полезным. А. ДОЙНИКОВ, И. КРОХАЛЕВ.



В. ХАЦКЕВИЧ, А. КАРАЕВ.

ПРОСЬБА УДОВЛЕТВОРЕНА

Собрание только началось, когда Андрей послал в президиум записку с просьбой отпустить его по неотложной причине.

Объявление В городе закончился месячник по безопасности движения. Товарищи пешеходы, будьте бдительны!

РЕПЛИКИ

Зачем вы, девушки, красивых любите? Квизамодо. Все познается в сравнении. Дон Жуан.

АЗБУЧНЫЕ ИСТИНЫ

Центральная фигура всех разговоров — телефонистка. Точка зрения — замочная скважина. Танцы до упаду — бокс.

ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ

САДОВОД

Начальнику отдела экспериментальных работ научно-исследовательского института т. Иванову от руководителя группы тов. Трибеева А. И.

Заявление Для успешного завершения темы прошу разрешения работать на экспериментальной установке в суботные и воскресные дни.

В МЕСТНЫЙ КОМИТЕТ ИНСТИТУТА

Заявление Руководство отдела экспериментальных работ в связи с большим объемом работы, выполняемой руководителем группы тов. Трибеевым А. И., ходатайствует о выделении ему туристической путевки по Закарпатью на июль этого года.

ПРОШУ ПРИНЯТЬ В ЧЛЕНЫ КОЛЛЕКТИВНОГО САДА НАШЕГО ИНСТИТУТА

Заявление Начальнику отдела экспериментальных работ тов. Иванову от рук. группы Трибеева

ПРОШУ ДАТЬ ОТПУСК ЗА РАБОТУ ВОСКРЕСЕНЬЕ

«Отгул» необходим для проведения опрыскивания деревьев в коллективном саду.

ПРОШУ ПРЕДАТЬ НЕДЕЛЬНЫЙ ОТПУСК БЕЗ СОХРАНЕНИЯ РАБОЧЕЙ ПЛАТЫ

Отпуск необходим для успешного завершения посадок овощных культур в коллективном саду.

ПРОШУ ПЕРЕНЕСТИ МНЕ ОТПУСК С ИЮЛЯ НА ОКТЯБРЬ

В связи с переносом отпуска с июля на октябрь возвращаю туристическую путевку по Закарпатью.

ЗАМЕСТИТЕЛЮ ДИРЕКТОРА НИИ

Прошу выдать мне отгул в октябре, по рекомендации журнала «Садовод-любитель», необходимо проводить подкормку фруктовых деревьев минеральными удобрениями.

ПРОШУ РАЗРЕШИТЬ МНЕ РАБОТУ ПО СОВМЕСТИТЕЛЬСТВУ В КОЛЛЕКТИВНОМ САДУ

Научно-исследовательский институт объявляет конкурс на замещение вакантной должности руководителя группы экспериментального отдела.

ПРОШУ РАЗРЕШИТЬ МНЕ РАБОТУ ПО СОВМЕСТИТЕЛЬСТВУ В КОЛЛЕКТИВНОМ САДУ

Научно-исследовательский институт объявляет конкурс на замещение вакантной должности руководителя группы экспериментального отдела.

ПРОШУ РАЗРЕШИТЬ МНЕ РАБОТУ ПО СОВМЕСТИТЕЛЬСТВУ В КОЛЛЕКТИВНОМ САДУ

Научно-исследовательский институт объявляет конкурс на замещение вакантной должности руководителя группы экспериментального отдела.

ПРОШУ РАЗРЕШИТЬ МНЕ РАБОТУ ПО СОВМЕСТИТЕЛЬСТВУ В КОЛЛЕКТИВНОМ САДУ

Научно-исследовательский институт объявляет конкурс на замещение вакантной должности руководителя группы экспериментального отдела.

ПРОШУ РАЗРЕШИТЬ МНЕ РАБОТУ ПО СОВМЕСТИТЕЛЬСТВУ В КОЛЛЕКТИВНОМ САДУ

Научно-исследовательский институт объявляет конкурс на замещение вакантной должности руководителя группы экспериментального отдела.

ПРОШУ РАЗРЕШИТЬ МНЕ РАБОТУ ПО СОВМЕСТИТЕЛЬСТВУ В КОЛЛЕКТИВНОМ САДУ

Научно-исследовательский институт объявляет конкурс на замещение вакантной должности руководителя группы экспериментального отдела.

ПРОШУ РАЗРЕШИТЬ МНЕ РАБОТУ ПО СОВМЕСТИТЕЛЬСТВУ В КОЛЛЕКТИВНОМ САДУ

Научно-исследовательский институт объявляет конкурс на замещение вакантной должности руководителя группы экспериментального отдела.

СПОРТ

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?

КАК СТАТЬ ЧЕМПИОНОМ

ков во всех линиях. Правильно. Отличных тренеров. Тоже верно. Вдоволь ледовых тренировок во Дворце спорта.

Попкинул свердловский «Автомобилист» защитник Виктор Кузнецов. Прописался в «Крыльях», и она в том же сезоне стала чемпионкой страны.

Понкинул свердловский «Автомобилист» защитник Виктор Кузнецов. Прописался в «Крыльях», и она в том же сезоне стала чемпионкой страны.

Понкинул свердловский «Автомобилист» защитник Виктор Кузнецов. Прописался в «Крыльях», и она в том же сезоне стала чемпионкой страны.

ДОБРЫЕ МОЛОДЦЫ

Заключились младой прораб. Сегодня, в понедельник, как было обещано, не подвели киричнй пластического формования.

КАК СТАТЬ ЧЕМПИОНОМ

ков во всех линиях. Правильно. Отличных тренеров. Тоже верно. Вдоволь ледовых тренировок во Дворце спорта.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

Table with TV and Спорт sections listing programs and times for Saturday, May 15th.

Воскресенье, 16

Table with Спорт section listing programs and times for Sunday, May 16th.

РАДИО

Table with Радио section listing programs and times for Sunday, May 16th.

ПРОДОЛЖАЮТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

Начало занятий: первой группы — с 20 мая, второй — 1 июня.

Редактор — 31-28-01 Зам редактора — 31-38-75 Ответственный секретарь — 31-74-87. Секретариат — 31-47-26 и 38-93-48. Отдел рабочей и инженерной молодежи — 58-96-11.

Отдел комсомольского воспитания — 51-50-33. Отдел комсомольской юности и молодежи — 58-92-41. Отдел сельской молодежи — 51-34-22. Отдел авиации — 51-34-22.

Отдел культуры — 31-39-09. Отдел культуры и искусства — 51-28-32. Отдел информации — 51-16-81 58-92-37. Отдел писем — 51-56-69.

Отдел культуры — 31-39-09. Отдел культуры и искусства — 51-28-32. Отдел информации — 51-16-81 58-92-37. Отдел писем — 51-56-69.

Отдел культуры — 31-39-09. Отдел культуры и искусства — 51-28-32. Отдел информации — 51-16-81 58-92-37. Отдел писем — 51-56-69.

Отдел культуры — 31-39-09. Отдел культуры и искусства — 51-28-32. Отдел информации — 51-16-81 58-92-37. Отдел писем — 51-56-69.

Отдел культуры — 31-39-09. Отдел культуры и искусства — 51-28-32. Отдел информации — 51-16-81 58-92-37. Отдел писем — 51-56-69.

Отдел культуры — 31-39-09. Отдел культуры и искусства — 51-28-32. Отдел информации — 51-16-81 58-92-37. Отдел писем — 51-56-69.

Отдел культуры — 31-39-09. Отдел культуры и искусства — 51-28-32. Отдел информации — 51-16-81 58-92-37. Отдел писем — 51-56-69.